

# 四大行业作出服务承诺

据新华社北京2月6日电 来自电网、通信、民航、旅游等四个行业的14家中央企业6日联合发出倡议,2007年在中央企业全面开展“优质服务年”活动,并向全社会作出了优质服务承诺。

## 电信运营商: 收费有误差双倍返还

中国电信集团公司、中国移动通信集团公司6日承诺,对于客户免费体验的业务,必须经客户确认才能为客户订购;中国联通有限公司承诺,对客户定制业务进行二次确认,杜绝强行定制发生。中国移动承诺,今年3月1日起向客户提供最近5个月(不含当月)的话费清单查询服务;实施“收费误差,双倍返还”,对于多收的各类业务费用,包括移动信息服务费用,予以双倍返还。中国联通承诺,为签约用户提供最近5个月的话单清单查询,对移动电话业务中存在的“错收的超短话单”“不该收费的语音提示和免费电话”“未按业务办理单据中客户选择的业务资费标准收费”“错收的联通业务信息费”等四项实行双倍返还。中国网络通信集团公司承诺,今年3月1日起,在北京、河南等北方十省市区提供同城移机不改号服务。

## 四家旅游公司: 旅游项目不随意增减

香港中旅(集团)有限公司、中国国旅集团公司、中国中旅(集团)公司、华侨城集团公司6日共同承诺,将通过规范旅游服务行为、营造和谐旅游市场环境等措施,提升游客满意度。中国中旅承诺,领队和导游人员在行程中不得随意增加或减少旅游项目,不能自行决定自费项目。香港中旅承诺,本集团所属旅行社、景区等将加强行业自律,自觉接受客人、政府与社会的监督;致力于做现代文明及先进旅游文化的承载者和传播者;及时、妥善处理解决客人的投诉,投诉处理率达到100%。中国国旅承诺,提供快捷服务,保证服务热线24小时畅通;提供多样化服务,注重交通安全和餐饮卫生;保持顾客投诉处理满意度100%。华侨城承诺,合理定价、合理收费,切实保障旅游者的合法权益。

## 国家电网: 城市停电45分钟内抢修

国家电网公司、中国南方电网公司6日共同承诺,电力故障自接到报修之时起,供电企业工作人员到达现场抢修的时限,城区不超过45分钟,农村地区不超过90分钟,边远、交通不便地区不超过2小时。全国各地电力用户均可拨打95598进行故障报修。两大电网企业同时承诺,新增报装客户供电方案答复期限,居民客户不超过3个工作日,低压电力客户不超过7个工作日,高压单电源客户不超过15个工作日,高压双电源客户不超过30个工作日。国家电网公司承诺,2007年,将使城区平均供电可靠率达到99.9%,农村地区平均供电可靠率达到99.5%;“户户通电”省份累计达到20个。南方电网公司承诺,2007年解决12万户农村无电人口用电问题。

## 三家航空公司: 航班信息30分钟一报

中国航空公司、中国东方航空集团公司、中国南方航空集团公司6日共同承诺,在航班延误时,每30分钟向旅客通报一次航班动态信息。东航承诺,其航班正点率将处于国内航空运输企业领先地位;南航承诺,航班延误时,将第一时间按照顾客提供的联系方式通过电话、短信等方式通知顾客航班动态信息。中航和南航同时承诺,购买国内正常全票价的旅客,无论何种原因发生误机,其客票概不作废,并将根据旅客需要免费改签后续航班。此外,南航承诺航班起飞前退票免收退票费。南航同时承诺,航班到达后,根据停机位置15~20分钟内交付第一件行李;如果在航班到达后7天之内无法向旅客交付行李,按规定办理赔偿。对于能否保证航班正点起飞、航班延误是否赔偿等问题,三家航空公司均未做承诺。



## 公安机关 四措施杜绝刑讯逼供

据新华社电 公安部刑事侦查局副局长余新民6日指出,我国公安机关提出的“命案必破”目标不会造成刑讯逼供。余新民说,上个世纪90年代,我国公安科技进入大发展的时代,科技含量提高后,每一起案件都有扎实的证据作保证。他指出,我国公安机关从制度上尽量减少和杜绝刑讯逼供的发生,主要措施包括:要求犯罪嫌疑人被采取强制措施以后,只能在看守所讯问;对命案的讯问要进行全程的录音录像;实行严格的错案追究制或者违法追究制;实行社会的违法监督,包括社会的违法监督。公安部新闻发言人武和平指出,针对犯罪侦查工作的难点,公安机关采取四项措施杜绝刑讯逼供。第一,完善在逃人员现场物证、被盗车辆、未知名尸体和DNA的数据,并且把信息网络延伸到基层的派出所。第二,公安机关把打击犯罪的触角伸向新的领域,包括互联网,破获了各类涉及互联网的犯罪。第三,针对跨区作案,公安机关建立起从人到案的新的侦查方式。第四,公安机关在全国建立5625个责任区刑警队,使刑事侦查的力量在基层达到了5.8万人,基本上形成了刑侦力量在社会面整体的覆盖。

## 邱晓华情妇是沪一记者 在电视台主持财经节目 并为其育有一女

本报讯 据《民主与法制时报》报道,原国家统计局局长邱晓华因收受不法企业主所送现金,生活腐化堕落,涉嫌重婚罪被“双开”。据知情人透露,邱晓华的合法妻子患上红斑狼疮,导致邱晓华夫妇婚后一直无子。而涉嫌重婚的女主角,据称是上海某电视台财经出镜记者,并为邱晓华育有一女。拥有经济学博士学位的邱晓华,被视为学者型少壮派官员。他在去年3月由国家统计局副局长升任局长,时值48岁,成为新中国成立以来统计系统最年轻的副部级干部。邱晓华1982年大学毕业后进入国家统计局工作。工作后,他与一高中同学完婚。到后来,他的妻子也一起调入国家统计局。在当时,夫妇俩情深意切,获得了“模范夫妻”的称号。然而他的妻子患上红斑狼疮,据介绍,该病很难治愈,且具有一定的遗传性。据知情人称,邱晓华涉嫌重婚的女主角是上海某电视台财经出镜记者。该女约37岁,2001年起,供职于上海某电视台,担任财经频道的出镜记者。记者致电该电视台获悉,该女2006年10月起已不再正常上班。据知情人介绍,该女与邱最迟于2003年已深交。目前可以肯定的是,该女2005年上半年赴京深造时已有身孕,当年即为邱晓华产下一女。记者获悉,邱与该女并未办理结婚证,但邱的一些同学、同事都知晓。(力立)



2月5日下午,中国驻拉各斯总领事馆代总领事李翠英(左六)在拉各斯国际机场为9名获释同胞送行。这9名中国石油工人于当天在拉各斯国际机场乘机回国,准备和家人团聚。新华社发

## 9名获释同胞回国

## 美宇航员 千里飞车追情敌

美国媒体6日报道,美国国家航空和航天局(NASA)女宇航员莉萨·诺瓦克同另一男宇航员发生情感纠葛,开车千里欲与一名“情敌”对质,在佛罗里达州被警方以企图绑架罪名逮捕。女军官午夜惊魂 诺瓦克的“情敌”名为科琳·希普曼,是美国空军的一名工程师。希普曼回忆说,她5日凌晨乘机抵达佛罗里达州奥兰多国际机场。在行李的两个小时内,希普曼发觉一名身穿雨衣的女人总在不远处盯着自己。希普曼取到行李后,这名女人又尾随她上了机场巴士。下车后,希普曼匆忙跑向自己的汽车,锁上车门还没坐稳就听到身后“一阵小跑声”。那名女人冲过来用力拉她的车门,一会儿说要希普曼载她一程,一会儿又说要用希普曼的手机。神秘女人大喊大叫,还拍打车窗,但当希普曼将车窗摇下时,神秘女人却掏出一瓶不明粉末向希普曼的脸上喷洒。希普曼见状一脚油门,冲到停车收费处叫来警察。闻讯而来的警察随后在附近逮捕了一名可疑女子,经希普曼指认,这名女子正是袭击者。带作案工具袭情敌 经审讯,袭击者正是今年43岁的诺瓦克。诺瓦克是NASA宇航员,去年7月作为“发现”号的飞行工程师与其他6名宇航员一道飞上太空,在国际空间站执行任务。瓦诺克称,希普曼与一名41岁男性宇航员奥弗雷恩关系暧昧,而自己与奥弗雷恩的关系“比一般工作关系更亲密”,因此想要“找希普曼谈谈”。当得知希普曼将于5日凌晨乘机抵达奥兰多时,诺瓦克从得克萨斯州休斯敦心急火燎地开车赶往1500多公里外的奥兰多。当警察逮捕诺瓦克时,她正试图往垃圾箱里塞一个黑色垃圾袋。在这个垃圾袋里,警察发现了假发和气枪。经搜查,诺瓦克的汽车里还藏有金属棍、橡胶管、折叠刀、橡胶手套和胡椒粉包装袋等可疑物品。可能面临终身监禁 目前有关部门已经以绑架未遂、抢夺机动车未遂、销毁证据和袭击罪拘留并起诉诺瓦克。在警方公布的照片上,诺瓦克形容憔悴、眉头紧锁,与之前英姿飒爽的巾帼英雄形象判若两人。美联社报道,诺瓦克前途不容乐观,如果绑架罪名成立,她可能将面临终身监禁。(彭梦瑶 新华社特稿)

## 德国中餐馆发生血案

7人遭枪击身亡 遇害者尚无中国公民

德国北部小镇锡滕森一家中餐馆5日发生血案,警方接到一名男子报案后在现场发现6人遭枪击身亡,另有一人重伤,因抢救无效死亡,一名两岁女童幸免于难。报案男子说,他在凌晨前往这家餐馆接自己的妻子回家,却发现餐馆一片血腥,他的妻子也已死亡。警方推测,7名死者是亚裔,其中包括餐馆老板和一些雇员。截至发稿时,尚无中国公民在这起凶案中遇害的报告。七人遭枪杀 锡滕森是下萨克森州一个平静的小镇,位于汉堡附近,人口只有大约1万人。凶案发生在镇中心一家名为“年余酒楼”的中餐馆。餐馆位于一幢两层商用楼的二层,最多能同时接待约100名客人。除了餐馆外,楼中还有一些房间是办公室,一层则是商店。“德国之声”电台5日援引当地警察提供的消息报道说,报案者是一名47岁男子。这名男子说,他当天凌晨零时30分左右像往常一样去“年余酒楼”接自己的妻子回家,不料在那里看到的却是斑斑血迹和死者尸体,于是立刻向警方报案。警方在现场发现了3男3女共6具尸体,散布在餐馆的几个房间内。部分死者在遇害前被人捆绑。报案男子的妻子也是遇害者之一。死者是亚裔 当地警方发言人卡尔德斯基说,除了报案者的妻子外,其他5名死者身份尚未确定。不过,基本上可以断定死者都是亚裔,“我们相信他们是餐馆雇员,案发时间在打烊之后”。法新社报道说,死者中包括餐馆老板夫妇,其余则是餐馆雇员。另有消息称,目前尚无中国公民在这起凶案中遇害的报告。两岁女幸免 警方发言人托伊贝尔5日说,警方在现场还发现一名遭受枪击重伤的餐馆员工,立即把他送往医院抢救,因抢救无效死亡。法新社援引警方消息人士的话说,此案中有一名两岁的女童幸免于难。警方说,到当地时间5日下午,除了报案男子外,他们还没有找到其他证人,也没有据以判断犯罪嫌疑人是谁的线索。动机尚不明 警方5日没有对凶手可能的作案动机发表评论。德国之声报道说,对于这是家族凶杀还是黑帮暴力的提问,警方表示“无可奉告”。在办案现场,警察也只是说:“我们还在努力了解事情的全貌。”当地居民贝伦斯说,餐馆老板一家人非常友善,“他们真是很好的人,我从来没在那里看到过生气的脸”。(陈济朋 新华社特稿)



## 大货车化学危险品泄漏

2月5日,在合界高速公路安徽安庆段,一辆装载了20多吨二甲基二氯硅烷的大货车突然发生泄漏事故,随时可能发生爆炸。当地消防部门立即赶往现场救援,险情被成功排除,未造成人员伤亡。新华社发

## 韩国执政党 23名议员集体退党



新华社电 韩国执政党开放国民党的23名国会议员6日宣布集体退党(如图),准备创建新党。金汉吉等23名国会议员当天举行记者招待会,宣布退出执政党开放国民党,准备联合中间派改革势力创建“国民统合新党”。加上此前宣布退出开放国民党的6名国会议员,目前已有29名开放国民党国会议员宣布退党。目前,在拥有296名议员的韩国国会中,执政党开放国民党所占议席减少至110个议席,落后于占有127个议席的最大在野党大国家党,沦为韩国国会第二大党。

## 伊朗核计划提速

328台离心机上马即将试运行

来自欧盟国家的外交官5日称,伊朗已在地下核设施内安装了共328台离心机,并将在短时间内进行测试。目前距离联合国安理会决议要求伊朗中止铀浓缩活动的最后期限只剩下不到一个月时间,伊朗政府的这一举动无疑表明继续核活动的决心,引起国际社会高度关注。很快试运行 一名欧盟国家的外交官对路透社说,伊朗装的离心机可以很快投入空机运转,如果测试成功,将向其中注入原料。一位外交官对法新社说,伊朗开始离心机试运行只是“几个小时或几天之内的事”。一位情报界人士告诉路透社,两组离心机已装备到位,伊朗人想借此告诉外界,他们已经处在能大规模生产浓缩铀的边缘。美国再提制裁 美国国务院发言人麦科马克5日在接受记者采访时对伊朗新装离心机的报道不置可否。他说,如果伊朗继续无视联合国关于停止铀浓缩活动的要求,那就是在推动联合国安理会增加制裁。(马震 新华社特稿)